

垃圾堆积严重,为何无人清运?

镇政府:新旧保洁公司交替,垃圾清运不及时;保洁公司:加班加点尽快清运

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

近日,鄄城县临濮镇张庄行政村崔庄村村民致电12345政务服务热线反映,该村的生活垃圾已经半个月无人清理,严重影响了该村村民的生活环境。希望相关部门调查了解情况,并督促保洁公司及时清运垃圾。



村民:垃圾扰民,盼望及时清运

6月15日下午,牡丹晚报全媒体记者来到鄄城县临濮镇张庄行政村崔庄村,在该村的一条水泥路上,见到了几个绿色垃圾箱,箱体上印有“山东百姓”字样。在现场,记者看到,由于长期无人清运,垃圾箱已经装满,不少垃圾被村民直接丢在四周,散发出刺鼻的气味。

牡丹晚报全媒体记者沿着该村的水泥路继续往西走去,发现村西垃圾桶缺失,垃圾被村民直接扔在路边。“原来这里都有垃圾桶,不知道什么原因,半个月前,垃圾桶被环卫工收走了。”村民崔先生告诉牡丹晚报全媒体记者,该村共有一

千余人,每天都会产生大量的生活垃圾。几年前,为了提升村民的生活环境,村干部下发通知,要求每位村民每年缴纳36元的费用,村里的垃圾全部由保洁员打扫。据崔先生介绍,负责该村环卫工作的保洁员大约两三天清运一次垃圾,村里的卫生环境一直保持得很好,可就在半个月前,村子里的垃圾却无人负责了。牡丹晚报全媒体记者看到,该村大大小小的垃圾堆共有三四个,每一个垃圾堆都散发出刺鼻的气味,村民只能掩鼻通过。

崔先生指着胡同口的垃圾堆告诉牡丹晚报全媒体记者,原来,每两个胡同口就摆

放着一个垃圾桶,完全可以满足村民的需要,现在很多垃圾桶不见了踪影,清运垃圾的保洁员也停止工作,给村民的生活造成了很大影响。

“不仅气味大,还滋生了很多的蚊蝇。”崔先生表示,夏季天气炎热,果皮也有所增加,而这类的垃圾极易腐烂并散发出刺鼻的气味,村民希望相关部门能够及时对此进行处理。

牡丹晚报全媒体记者离开崔庄村后,沿途发现一些玉米地旁也有一些堆积如山的垃圾。据村民介绍,不止崔庄这一个村庄,周边几个村庄也存在垃圾清运不及时的情况。

镇政府:新老保洁更换,垃圾清运不及时

原本正常清运的垃圾为何连日来却无人管理了呢?为了解情况,牡丹晚报全媒体记者来到了鄄城县临濮镇人民政府,党委委员董化斌就此情况向牡丹晚报全媒体记者进行了详细介绍。

“之前,我们镇一直与山东百姓保洁有限公司鄄城县分公司合作,合同已经在6月10日到期。”据董化斌介绍,6月10日之前,鄄城县的环卫工作承包给了3家保洁公司,而负责临濮镇垃圾清扫和清运的是山东百姓保洁有限公司鄄城县分公司。由于合同到期,今年,鄄城县城管局重新对保洁公司进行招标,中标的是鄄城历山保洁有限公司。

“6月10日该公司刚刚接管,因车辆一直没有到位,垃圾清运不及时。”董化斌告诉牡丹晚报全媒体记者,临濮

镇共39000余人,按照人口比例,应该配备4辆车,6月10日接管后,该公司只配备了辆垃圾清运车,截至6月13日共配备了辆。车辆配备不足,再加上原保洁公司在合同终止前就停止清运垃圾,导致很多村庄出现了垃圾积存的现象。

关于一些村庄垃圾桶缺失的问题,董化斌解释说,原来村民使用的垃圾桶全部是由山东百姓保洁有限公司鄄城县分公司配备的,由于使用时间较长,个别垃圾桶出现损坏,便予以撤离。按照城管局的要求,6月16日新中标的保洁公司将摆放新的垃圾桶。“该公司垃圾桶采购不及时,我们已经给群众解释,这个问题很快就能得到解决。”董化斌说,他也将督促新中标的保洁公司加快进度。

保洁公司:加班加点,尽快清运

村庄内的垃圾何时能够清运完毕,垃圾桶是否能够按时摆放?随后,牡丹晚报全媒体记者通过电话联系上了鄄城历山保洁有限公司临濮区经理孙占喜。

“我们是6月10日交接的工作,但是,上一家保洁公司近半个月没有清运垃圾,垃圾积压严重。”孙占喜告诉牡丹晚报全媒体记者,为了尽快清运垃

圾,该公司要求保洁员加班加点工作,每天早5点上班,晚9点下班。孙占喜表示,即便如此,仍然需要至少一周时间才能将各村庄积压的垃圾清运完毕。

据孙占喜介绍,目前,鄄城县临濮镇已经配备了3辆垃圾车,还有一辆没有到位,垃圾桶也正在招标采购。他相信,问题很快就能得到解决。

叔伯浇地起纠纷,民警调解化干戈

本报讯(通讯员 刘维)6月15日凌晨时分,两户村民因天旱抽水浇地发生纠纷,成武县公安局城关派出所民警接警后及时化解,有效地维护了社会稳定,受到辖区群众的一致好评。

当日凌晨1时许,城关派出所值班室接群众报警称,辖区有两户村民因天旱抽水浇地发生纠纷,请民警前来处理。警情就是命令,接警后,民警立即驱车到达现场及时制止,规劝他们冷静处

理,并详细询问引发纠纷的事由。

经了解,徐某明与徐某东是叔伯关系,两家田地挨边。当天深夜,徐某明准备引河湾里的水浇地抗旱,却遭到徐某东阻拦,还声称该河湾系其承包,且湾内撒有鱼苗,不让

徐某明引水浇地。双方各执一词,互不相让,随后发生肢体冲突。

为防止矛盾进一步激化,了解情况后,民警讲法律讲政策,并建议他们换位思考,晓之以理、动之以情。经过两个多小时的耐心

劝说,在村干部和民警的共同努力下,冷静下来的双方当事人逐渐意识到自身行为的鲁莽,徐某东同意让徐某明引水浇地,双方达成协议握手言和。至此,一场因农田浇地引发的纠纷得到妥善解决。

讲文明树新风公益广告



我学习我践行

社会主义核心价值观

国家	社会	公民
富强	自由	爱国
民主	平等	敬业
文明	公正	诚信
和谐	法治	友善